

1. Вопрос: Куда обращаться и что нужно для досрочного снятия судимости?

Ответ: Вопрос о снятии судимости разрешается в судебном порядке. Для этого лицу, отбывшему наказание, необходимо обратиться с соответствующим ходатайством в суд по месту жительства. При этом, в соответствии с ч. 5 ст. 86 УК РФ необходимо представить сведения, подтверждающие безупречное поведение заявителя после отбытия наказания, а также возмещение вреда, причиненного преступлением. Порядок рассмотрения судом ходатайства о досрочном снятии судимости установлен ст. 400 УПК РФ

2. Вопрос: будет ли ребенок наследником по закону, если отец, лишенный родительских прав, умер?

Ответ: Да, поскольку, согласно ч. 4 ст. 71 Семейного кодекса Российской Федерации ребенок, в отношении которого родители (один из них) лишены родительских прав, сохраняет право собственности на жилое помещение или право пользования жилым помещением, а также сохраняет имущественные права, основанные на факте родства с родителями и другими родственниками, в том числе право на получение наследства.

3. Вопрос: Квартира приобретена в браке и оформлена на одного супруга. Возможно ли выкупить его долю за счет средств материнского капитала?

Ответ: В соответствии со ст. 34 Семейного кодекса Российской Федерации имущество, нажитое супругами во время брака, является их совместной собственностью. При разводе возможно произвести раздел имущества в судебном порядке - если имеет место спор о праве на общее имущество, либо оформить его раздел нотариально, в случае, когда между супругами достигнута договоренность. Возможен и выкуп доли супруга посредством заключения договора купли-продажи. Однако, использование для оплаты материнского капитала в этом случае невозможно, поскольку в соответствии с ч. 4 ст. 10 Федерального закона от 29.12.2006 № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» лицо, получившее сертификат, обязано оформить жилое помещение, приобретенное с использованием средств материнского капитала, в общую собственность такого лица, его супруга, детей с определением размера долей по соглашению.

4. Вопрос: могут ли привлечь к ответственности за ложное сообщение о преступлении?

Ответ: Уголовная ответственность за заведомо ложный донос о совершении преступления установлена ч. 1 ст. 306 УК РФ, которая в качестве самого строгого вида и размера наказания предусматривает лишение свободы на срок до двух лет.

За ложное сообщение, содержащее обвинение лица в совершении тяжкого или особо тяжкого преступления, срок лишения свободы составит уже до 3 лет.

В случае, если в подтверждение ложного сообщения созданы и искусственные доказательства обвинения, преступление будет считаться тяжким и повлечет наказание в виде лишения свободы на срок до 6 лет.

5. Вопрос: Возможен ли допрос несовершеннолетнего в качестве свидетеля по уголовному делу?

Ответ: Возможен, но с учетом ряда особенностей, установленных ст. 191 УК РФ.

В их числе необходимость участия при допросе законного представителя, а для лиц, не достигших 16 лет - педагога или психолога.

Особенности касаются и продолжительности допроса несовершеннолетних. Следственные действия с участием несовершеннолетнего потерпевшего или свидетеля в возрасте до семи лет не могут продолжаться без перерыва более 30 минут, а в общей сложности - более одного часа, в возрасте от семи до четырнадцати лет - более одного часа, а в общей сложности - более двух часов, в возрасте старше четырнадцати лет - более двух часов, а в общей сложности - более четырех часов в день.

6. Вопрос: В каком случае подсудимый может рассчитывать на прекращение уголовного дела в суде в связи с примирением с потерпевшим?

Ответ: в соответствии с положениями ст. 76 УК РФ лицо, впервые совершившее преступление небольшой или средней тяжести, может быть освобождено от уголовной ответственности, если оно примирилось с потерпевшим и загладило причиненный потерпевшему вред.

После проверки соблюдения всех указанных условий, суд в соответствии со ст. 25 УПК РФ вправе на основании заявления потерпевшего или его законного представителя прекратить уголовное дело в отношении подсудимого.